
شانزدهمین اجلاس سران گروه بریکس 
روز گذشته )چهارشنبه( با حضور رهبران 
کشورهای عضو از جمله دکتر مسعود پزشکیان، 
رئیس‌جمهوری اسامی ایران در کازان مرکز 
تاتارستان روسیه آغاز به کار کرد. بر این اساس 
خبرگزاری راشاتودی روسیه گزارش داد که 
رؤسای هیأت‌های کشورهای عضو شامل جمهوری 
اسلامی ایران، روسیه، برزیل، هند، چین،‌ آفریقای 
جنوبی، مصر، امارات متحده عربی و اتیوپی 
نشست‌های رسمی خود و گفت‌وگو در قالب‌های 
»نشست محدود« و »نشست گسترده« درباره 
دستور کار این اجلاس را شروع کردند. گفته 
شده هیات‌هایی از حدود ۳۶ کشور )۲۲ نفر 
از آنها به نمایندگی از سران کشورها( و شش 
 سازمان بین‌المللی در این رویداد سه روزه 

حضور دارند. 
گروه بریکس سال 2010 با مشارکت برزیل، 
روسیه، هند و چین در یکاترینبورگ روسیه 
تاسیس شد و سال بعد آفریقای جنوبی به این 
گروه ملحق شد. جمهوری اسامی ایران، مصر، 
اتیوپی و امارات نیز از ابتدای سال ۲۰۲۴ )برابر 
با دیماه ۱۴۰۲( به این گروه پیوستند. به گفته 
برخی مقامات روس، عربستان با وجود دعوت به 
این گروه، همچنان در حال تصمیم گیری در این 
زمینه است. گفته شده است که وزیر امورخارجه 
عربستان سعودی در این اجلاس ریاست هیأت این 
کشور را برعهده داشت و این در حالیست که برزیل 
از ابتدای سال ۲۰۲۵ ریاست دوره‌ای بریکس را 
برعهده خواهد داشت. همچنین باید دانست که 
ترکیه، جمهوری آذربایجان و مالزی به طور رسمی 
درخواست عضویت در بریکس را داده‌اند و تعدادی 
از کشورهای دیگر نیز برای عضویت در این اتحادیه 

ابراز تمایل کرده‌اند.
تقویت چندجانبه‌گرایی برای توسعه و 
امنیت عادلانه جهانی، موضوع اصلی اجلاس 
سران بریکس اعلام شد و در این راستا یوری 
اوشاکوف، دستیار رئیس‌جمهور روسیه در امور 
سیاست خارجی اعلام کرد که اعضای هیأت‌های 
شرکت‌کننده در قالبی محدود درباره حل و فصل 
درگیری‌های منطقه‌ای، تعامل مالی در بریکس و 
سناریوهایی ممکن برای افزایش تعداد اعضا را بحث 
و بررسی خواهند کرد. این مقام روس اظهار داشت 
که در این نشست درباره همکاری بین کشورهای 
بریکس در سطح بین المللی تبادل نظر شد و 
رهبران کشورها در مورد وضعیت همکاری‌های 
مالی بین کشورهای عضو گروه گفت و گو خواهند 

کرد.
ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه در 
سخنرانی افتتاحیه نشست بریکس در قالب محدود 
گفت: »ما به دنبال تقویت اقتدار بریکس، افزایش 
نقش آن در امور جهانی و حل مشکلات فوری 
جهانی و منطقه‌ای بودیم. بریکس پاسخگوی بخش 

اصلی جامعه جهانی است و این سیاست در جهان 
کنونی مورد نیاز است. همه کشورهای بریکس به 
دنبال برابری حسن همجواری و احترام متقابل 
هستند«. وی افزود: در ژوهانسبورگ، ما توافق 
کردیم که روش‌ها و دسته‌بندی‌های کشورهای 
شریک انجمن خود را توسعه دهیم و فهرستی از 
کشورها را برای دریافت چنین وضعیتی تشکیل 
دهیم. مهم است که تصمیم در این زمینه در بیانیه 

نهایی کازان منعکس شود.
پوتین با تاکید بر اینکه کشورهای بریکس 
پتانسیل اقتصادی، علمی، جمعیتی و سیاسی 
بسیار زیادی دارند، گفت: نادیده گرفتن منافع 
بی سابقه کشورهای جنوب و شرق جهانی برای 
پیوستن به این انجمن برای بریکس اشتباه 
است. رئیس‌جمهور روسیه با تصریح این نکته 
که جهان چندقطبی اساساً تغییر کرده است، 
گفت: کشورهای بریکس تأثیر مثبتی بر اوضاع 

در حوزه ثبات و امنیت جهانی و سهم به‌سزایی 
در حل مشکلات حاد منطقه‌ای دارند. این ماهیت 
استراتژی بریکس در عرصه بین‌المللی است که 
خواسته‌های بخش اصلی جامعه بین‌المللی به 
اصطلاح »اکثریت جهانی« را برآورده می‌کند و 
دقیقاً این دوره است که به ویژه در جهان مورد تقاضا 
است. شرایط فعلی، زمانی است که تغییرات واقعاً 

مهمی در جهان در حال رخ دادن است. 

5 پیشنهاد از سوی ایران
آنچه در این راستا باید مورد نظر قرار بگیرد این 
است که رئیس جمهور پزشکیان در این اجلاس 
برای نخستین‌بار به عنوان عضو اصلی حضور دارد 
و همین موضوع تا حدود زیادی وزن ایران در این 
اجلاس را تغییر می‌دهد. وی در سخنرانی خود 
در این اجلاس گفت »بریکس در بستر پارادایم 
چند‌جانبه‌گرایی، نمونه‌ای شاخص و الگویی موفق 
از همکاری‌های توسعه یافته در بطن جهان جنوب 
است که طیف کثیری از کشورها را مجذوب خود 
ساخته است«. وی افزود که »در ارتباط با شتاب 
تحولات جهانی و تهدید صلح و امنیت انسانی 
در منطقه غرب آسیا، خوشبختانه در طول سال 
گذشته گام‌های مهمی برای حل و فصل بحران‌های 
منطقه‌ای بین‌المللی برداشته شد؛ برگزاری اجلاس 
فوق‌العاده سران بریکس با محوریت موضوع غزه و 
همچنین برگزاری نشست‌های دیگر در سطوح 
معاونین وزارت‌خانه‌‌های‌ امور خارجه، از مصادیق 

همکاری در این دوره بوده و دست‌آوردهای خوبی 
را نیز به همراه داشته است«. 

رئیس دولت چهاردهم با اشاره به اینکه در 
ماه‌های اخیر، نشست‌ها و برنامه‌های متنوعی با 
حضور وزیران اقتصاد و دارایی، بازرگانی، انرژی 
و روسای بانک‌های مرکزی برگزار شده‌ از ارائه 5 
پیشنهاد سخن گفت. در بند اول به این نکته اشاره 
کرد که »در عین عدم غفلت از دو رکن سیاسی-

امنیتی و فرهنگی-مردمی، در سال آینده اولویت 
برنامه‌هایمان را به مسائل اقتصادی-مالی بدهیم 
و از همه نهادهای دولتی و خصوصی کشورهای 
متبوع‌مان بخواهیم که بر شتاب حرکت خود در 
ایجاد همکاری‌های به هم پیوسته اقتصادی و 
تجاری و استفاده از ظرفیت‌های داخل بریکس 

بیافزایند«.
پزشکیان در بند دوم پیشنهاد خود به این 
موضوع اشاره کرد که »از چالش‌های بسیار مهم که 

کشورهای یک جانبه‌گرا علیه کشورهای مستقل و 
آزادی‌خواه تحمیل کرده‌اند، تحریم‌های اقتصادی 
است و مقابله با تحریم‌های غیرقانونی نیازمند اقدام 
گروهی و اجرای سازوکارهای مشترک است و  
ضروری است گام‌های عملی و حساب شده در این 

خصوص برداشته شود«. 
در بند سوم پیشنهاد پزشکیان هم آمده است: 
»در حال حاضر بیشتر کشورهای دنیا از اینکه 
آمریکا برای حل مشکلات داخلی و مالی خود، از 
دلار به عنوان سلاح و یا ابزار کنترل دیگر کشورها 
استفاده می‌کند، ناراضی هستند. دنیا بریکس 
را با هدف تلاش برای کاستن از قدرت دلار و 
افزایش مبادلات با پول‌های ملی می‌شناسد. این 
اقدامات به همراه راه‌اندازی و استفاده از ارزهای 
دیجیتال و بسترسازی برای استفاده از سازوکارها 
و فناوری‌های جدید مالی نظیر پیام رسان‌ها، 
در راستای اهداف اصلی بریکس است.  اینکه 
کشورهای عضو بریکس بزرگترین تولید کنندگان 
و در عین حال بزرگترین مصرف‌کنندگان انرژی، 
مواد غذایی و دیگر کالاها ‌هستند و به مهمترین 
خطوط‌ مواصلاتی و ترانزیتی دسترسی دارند، 
مزیت بسیار بزرگی است که موجب می‌شود 
 انجام مبادلات با پول‌های ملی به سهولت 

انجام گیرد«. 
پزشکیان در خصوص بند چهارم پیشنهاد 
خود به این موضوع اشاره کرد که »کشورهای 
شمال همواره برای دستیابی کشورهای جنوب 
به فناوری‌های نوین مانع تراشی کرده‌اند، لذا ما 
وظیفه ‌داریم با تشریک مساعی، مبادله اطلاعات، 
سرمایه‌گذاری مشترک و دیگر اقدامات، خود 
را به فناوری‌های نوین مجهز سازیم«. بند پنجم 
پیشنهاد پزشکیان در بریکس هم »به ضرورت 
تقویت بانک توسعه نوین)NDB(  که یکی از 
نهادهای برآمده از بریکس به شمار می‌رود اشاره 
شد و گفته شد که جمهوری اسلامی ایران آمادگی 
دارد تا همکاری‌های تنگاتنگی با این بانک داشته 

باشد«.
این 5 پیشنهاد پزشکیان به نوعی نشان از آن 
دارد که تهران به دنبال آن است تا بتواند از بریکس 
یک نوعی خروجی مثبت در بستر اقتصاد و تجارت 
کسب کند. همین موضوع به وضوح در دیدار 
پزشکیان با همتایان خود در حاشیه این اجلاس به 
چشم می‌خورد. به عنوان مثال وی در دیدار با نارندرا 
مودی، نخست‌وزیر هند به تقویت بندر چابهار اشاره 
داشت و در دیدار با پوتین هم بر امضای توافقات 
دوجانبه تاکید کرد. همچنین مسعود پزشکیان و 
محمد بن زاید بن سلطان آل نهیان، رئیس دولت 
امارات متحده عربی دیروز )چهارشنبه( در حاشیه 
نشست سران بریکس با یکدیگر دیداری کوتاه 
داشتند و درباره مسائل و دغدغه‌های دو کشور از 
جمله ضرورت توقف حملات اسرائیل گفت‌وگو 
کردند. حال باید دید که این اجاس چگونه 
می‌تواند آورده اقتصادی و سیاسی مفید برای 

تهران داشته باشد.

اجلاس گروه بریکس با حضور سران و مقامات 36 کشور و 5 پیشنهاد پزشکیان آغاز به کار کرد؛

تاکید بر چندجانبه‌گرایی شرقی در کازان

گزارش سی.ان.ان؛
چرا انتخابات ۲۰۲۴ نمی‌تواند التیام‌بخش 

نزاع سیاسی در آمریکا باشد؟
شبکه خبری »سی‌ان‌ان« در گزارشی با اشاره به 
افزایش اتهامات و حملات انتخاباتی »دونالد ترامپ« 
و »کامالا هریس« علیه یکدیگر تاکید کرد: موجودیت 
دموکرات‌ها و جمهوری‌خواهان در آمریکا به پیروزی در 
انتخابات ۲۰۲۴ گره خورده و هر یک برای بقای سیاسی 
خود و نه حل مشکلات کشور به رقابت با هم می‌پردازند. 

سی‌ان‌ان در ادامه به گزارش خود به اتهامات مطرح 
شده از سوی تیم والز، ‌گزینه دموکرات‌ها برای معاونت 
کامالا هریس، ‌ نامزد این حزب علیه جمهوری خواهان 
پرداخت. این گزارش افزود: والز با اشاره به تمایل دونالد 
ترامپ، ‌ نامزد جمهوری‌خواهان به داشتن یارانی مانند 
»ژنرال‌هایی که هیتلر داشت«، وی را به »دیوانگی« 

متهم کرد.
در بخشی از این گزارش آمده است: پس از مقاله 
جفری گلدبرگ، سردبیر نشریه آتلانتیک مبنی بر این که 
ترامپ در زمان ریاست‌جمهوری آمریکا در یک گفتگوی 
خصوصی گفته بود: »من به ژنرال‌هایی نیاز دارم که هیتلر 
داشت«، ‌فضای متشنج انتخابات ریاست جمهوری در 

آمریکا به‌طور قابل توجهی افزایش یافته است. 
این گزارش در مقاله جان کلی، رئیس سابق دفتر کاخ 
سفید در زمان ترامپ نیز، تکرار شده است. وی در مصاحبه 
جداگانه‌ای با نیویورک‌تایمز ترامپ را یک »فاشیست« 
توصیف کرده بود. همچنین ادعای دلبستگی ترامپ به 
هیتلر در چندین کتاب، از جمله یکی از کتاب های جیم 

اسکیوتو، خبرنگار سی ان ان، نیز آمده است. 
این گزارش افزود: والز در تلاشی هشدارآمیز نسبت به 
دوره دوم ریاست جمهوری ترامپ، به حکم اخیر اکثریت 
محافظه‌کار دیوان عالی آمریکا نیز که به رؤسای جمهور 
در برابر جرم هایی که در زمان تصدی ریاست جمهوری 

مرتکب می شوند، مصونیت قضائی می دهد، انتقاد کرد.

بنابر این گزارش، دموکرات‌های پیشرو نیز در شرایطی 
که رقابت میان دو نامزد بسیار تنگاتنگ و غیرقابل پیش 
بینی شده است تلاش می‌کنند تا به منظور افزایش 
مشارکت دموکرات‌ها با تداعی نکات منفی دوران ریاست 
جمهوری ترامپ در ذهن رای‌دهندگان، در پایگاه حزب 
ترس و نگرانی ایجاد کنند. با این حال از آنجایی که ترامپ 
از نگرانی رای‌دهندگان در مورد هزینه‌های بالای زندگی و 
بحران مهاجرت یع نفع خود بهره می برد، به نظر می رسد 
تلاش‌ها برای یادآوری دوران ریاست او، هنوز تعیین 

کننده نبوده است. 
از سوی دیگر در حالی که خشونت ترامپ ممکن است 
برخی از رای دهندگان میانه‌رو منتقد را از او دور کند، اما 
این امکان هم وجود دارد که همین اقدامات و سخنان 
گستاخانه او دوباره وی را به کاخ سفید بازگرداند، چرا 
که برای بسیاری از آمریکایی‌های همسو، این گونه 

تندروی‌ها به منزله قدرت است.
سی‌ان‌ان با اشاره به حملات جمهوری‌خواهان به 
هریس نوشت: طرف دیگر رقابت هم در ضربه به حریف 
اقداماتی کرده است. ترامپ در اظهاراتی دموکرات‌های 
ارشد را »دشمنان درونی« آمریکا خوانده و تاکید کرد 
گارد ملی آمریکا باید به سراغ آن‌ها برود. وی همچنین از 
واژه »تنبل« -یک شعار نژادپرستانه علیه سیاه‌پوستان 

آمریکایی- در مورد هریس استفاده کرد. 
رئیس جمهور سابق آمریکا همچنین به رویکرد 
منحصر به فرد خود یعنی ایجاد ترس و نگرانی که معمولاً 
از آن به منظور تخریب پایگاه مقابل استفاده می کند، 
پرداخت و هشدار داد: اگر هریس در ۵ نوامبر )۱۵ آبان( 
پیروز شود، ممکن است دیگر هرگز انتخاباتی در آمریکا 
برگزار نشود. ترامپ گفت: مردم نمی‌دانند هریس کیست، 
اما به زودی در می‌یابند که او یک دیوانه چپ افراطی است. 
ما نمی‌توانیم در این انتخابات شکست بخوریم، زیرا د ر این 

صورت، ممکن است دیگر کشوری نداشته باشیم.
این گزارش در پایان با اشاره به شکاف‌های عمیق در 
سیاست آمریکا تأکید کرد: انتخابات ۲۰۲۴ به یک رقابت 

وجودی برای هر یک از احزاب آمریکا تبدیل شده است. 
این در حالیست که کامالا هریس معاون رئیس 
جمهوری آمریکا و نامزد دموکرات ها مدعی شد شکی 
ندارد که آمریکایی ها کاما آماده روی کار آمدن رئیس 
جمهوری زن هستند. هریس تاکید کرد که آمریکایی ها 
بیشتر از جنسیت رقبای انتخابات به آنچه که یک نامزد 
انتخابات می تواند برای آنها انجام دهد، اهمیت می‌دهند. 
هریس به سوال »هالی جکسون« خبرنگار شبکه ان بی 
سی پاسخ می داد که از او پرسید آیا فکر می کند »آمریکا 
آماده پذیرش رئیس جمهوری زن و یک رنگین پوست در 
کاخ سفید است یا خیر«.  نامزد دموکرات ها تاکید کرد 
مردم آمریکا کاملا آمادگی آن را دارند و افزود، بخشی از 
آنچه که در این انتخابات مهم است بستن فصلی است که 

نشان می داد آمریکایی ها تقسیم شده‌اند. 
هریس افزود، مردم آمریکا لایق آن هستند که بر خلاف 
ترامپ که پیوسته بر روی خودش متمرکز است رئیس 
جمهوری داشته باشند که بر روی آنها متمرکز باشد. 
معاون جو بایدن همچنین گفت از این موضوع آگاه است 
که ترامپ ممکن است بالقوه نتایج انتخابات را رد کند اما 
او و تیمش مراقب روز و شب انتخابات و روزهای متعاقب 

آن هستند.
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جهان نما رامین پرتو

لوید آستین وزیر دفاع آمریکا 
)رئیس پنتاگون( همسو با کره جنوبی 
روز گذشته )چهارشنبه( ادعا کرد که 
شواهدی وجود دارد که نیروهای 
کره شمالی در روسیه به سر می 
برند. رئیس پنتاگون به خبرنگاران 
در رم گفت: شواهدی وجود دارد 
که نیروهای کره شمالی در روسیه 
هستند و این یک مسئله جدی است. 
»اینکه نیروهای کره شمالی دقیقا 
چه کاری انجام می دهند، مساله ای 
است که ما باید آن را حل کنیم«. کره 

شمالی پیش از این اعزام تقریباً ۱۲ 
هزار نیرو به اوکراین را در سازمان ملل 
تکذیب کرده بود. سرویس اطلاعات 
ملی کره جنوبی هفته گذشته ادعا 
کرد که شواهدی در دست دارد مبنی 
بر اینکه کره شمالی پیش از این یک 
هزار و ۵۰۰ نیروی ویژه را از طریق یک 
کشتی ترابری نیروی دریایی به روسیه 
اعزام کرده است. هوانگ جون کوک 
سفیر کره جنوبی در سازمان ملل نیز 
ادعا کرد که به سربازان کره شمالی، 
یونیفرم نظامی روسیه، مدارک 

شناسایی جعلی و سلاح های روسی 
داده شده است. او این شرایط را تحولی 
نگران کننده خواند. قانونگذاران 
کره جنوبی نیز ادعا کرده اند کره 
شمالی ۳ هزار سرباز به روسیه اعزام 
کرده است و قول داده است ۱۰ هزار 
نیرو تا دسامبر اعزام کند. ولودیمیر 
زلنسکی، رئیس‌جمهور اوکراین نیز 
روز سه‌شنبه ادعا کرد دو واحد از 
سربازان کره شمالی، هر کدام با ۶ هزار 
نیرو، برای استقرار در اوکراین در حال 
آموزش هستند. دولت کره‌جنوبی 
دوشنبه با احضار سفیر روسیه 
در سئول، خروج فوری نیروهای 
کره‌شمالی را از روسیه خواستار شد. 
این اقدام پس از طرح ادعاهایی مبنی 
بر اعزام حدود یک‌هزار و ۵۰۰ نیروی 
ویژه پیونگ یانگ به مسکو مطرح می 
شود. مقام های کره‌جنوبی احتمال 
می دهند که روسیه در ازای این 
حمایت، فناوری‌های پیشرفته‌ای را 
برای توسعه برنامه‌های هسته‌ای و 
موشکی کره‌شمالی در اختیار پیونگ 

یانگ قرار دهد. 

وزیر دفاع آمریکا حضور نیروهای کره‌شمالی در جنگ اوکراین را تایید کرد
خبر

آنتونی بلینکن، وزیر خارجه آمریکا 
روز گذشته )چهارشنبه( در اظهاراتی 
واهی مدعی شد: یحیی السنوار اولین 
مانع مذاکرات آتش‌بس در غزه بود. 
بلینکن با اشاره به اینکه زمان آن 
رسیده که اسرائیل موفقیت نظامی 
را به یک استراتژی تبدیل کند و زمان 
آن رسیده که جنگ در غزه پایان یابد، 
مدعی شد: طرح‌های روشنی درباره 
آینده غزه پس از جنگ داریم. وزیر 
خارجه آمریکا در ادامه ادعاهایش 
افزود: در حال بررسی امکانات موجود 

و فرمت‌های جدیدی برای توقف 
جنگ و بازگرداندن گروگان‌ها )اسرای 
اسرائیل( هستیم. بلینکن درباره 
آینده غزه پس از جنگ ادعا کرد: باید 
طرح‌های ملموسی برای اجرای آن در 
غزه پس از جنگ وجود داشته باشد. 
در تلاش برای رسیدن به توافق‌های 
آشکاری در خصوص حاکمیت و 
امنیت غزه هستیم. بلینکن تاکید 
کرد »پیشرفتی« با اسرائیل در زمینه 
کمک به غزه حاصل شده است، اما 
آن را ناکافی خواند. او مدعی شد: ما 

کاملا با بازگشت اشغال نوار غزه توسط 
اسرائیل مخالف هستیم. وزیر خارجه 
آمریکا افزود: ۲ موضوع باقی‌مانده یکی 
بازگرداندن گروگان‌ها و دیگری توقف 
جنگ است و ما در حال بررسی امکان 
تعیین فرمت جدیدی برای تحقق 
هر ۲ هدف هستیم. بلینکن در ادامه 
در گریزی به مساله لبنان ادعا کرد: 
برای رسیدن به راه‌حل دیپلماتیک و 
دائمی برای آتش‌بس در لبنان تلاش 
می‌کنیم. وزیر خارجه آمریکا همچنین 
گفت: به شدت روی اجرای موثر 
قطعنامه ۱۷۰۱ تاش می‌کنیم و 
حزب‌الله باید از مرزها عقب‌نشینی 
کند. بلینکن همچنین تاکید کرد: 
عربستان بازیگر مهمی در منطقه است. 
او در بخش دیگری از حرف‌هایش 
گفت: این نکته اهمیت دارد که 
اسرائیل به حمله ایران به شیوه‌هایی 
پاسخ دهد که به تنش بزرگتری منجر 
نشود. بلینکن از اسرائیل خواست از 
»فرصت عالی« برای حرکت به سمت 
عادی‌سازی روابط با عربستان سعودی 

استفاده کند.

خبر

بلینکن: اسرائیل از فرصت کنونی برای سازش با عربستان استفاده کند! 

حزب الله لبنان با صدور بیانیه‌ای 
اعلام کرد که سید هاشم صفی الدین، 
رئیس شورای اجرایی حزب الله در 
مسیر قدس به شهادت رسیده است. 
حزب الله در بیانیه خود خاطرنشان 
کرد: ما به امت شهدا و مجاهدین، امت 
مقاومت و پیروزی، خبر شهادت سید 
هاشم صفی الدین، رضوان الله تعالی 
علیه، فرمانده‌ای عظیم و شهیدی 
بزرگ در راه قدس را اعلام می‌کنیم. 

حزب‌الله تصریح کرد که سید هاشم 
صفی الدین در حمله جنایتکارانه و 
خصمانه اسرائیل به همراه جمعی از 
بهترین برادران مجاهد خود به شهادت 
رسید. در این بیانیه آمده است، سید 
هاشم صفی الدین به برادر خود، 
شهید بزرگوار ما سید حسن نصرالله، 
دبیرکل حزب الله لبنان پیوست که 
چه برادر خوبی برای برادر خود بود 
و به منزله حضرت ابوالفضل عباس 

علیه السلام برای برادرش امام حسین 
علیه السام بود. او برادر، پشتیبان 
و پرچمدار و مورد اعتماد وی در 
سختی‌ها و ضامنی در دشواری‌ها بود. 
سید هاشم صفی الدین بیشتر حیات 
خود را در راه خدمت به حزب الله و 
مقاومت اسامی و جامعه آن سپری 
کرد و طی سال‌های مدیدی از عمر 
شریف خود را با احساس مسئولیت و 
اقتدار، اداره شورای اجرایی و نهادهای 
مختلف آن را در زمینه‌های مختلف 
و هر آنچه که با فعالیت مقاومت در 
ارتباط بود، بر عهده داشت. او ارتباط 
نزدیکی با حامیان مقاومت داشت و 
دوستدار خانواده‌های شهدا بود تا آنکه 
خداوند با کرامت، او را در زمره کاروان 
نورانی شهدای کربلا قرار داد. در بیانیه 
حزب‌الله آماده است: ما با شهید بزرگ 
خود و برادران شهیدش عهد می‌بندیم 
که مسیر مقاومت و جهاد را تا زمان 
محقق ساختن اهدافش در آزادی و 

پیروزی  ادامه دهیم. 

تنش‌ها بار دیگر بنگلادش را فرا گرفت 
و این بار معترضان به دنبال اظهارات اخیر 
»محمد شهاب‌الدین« رئیس جمهوری 
این کشور در مورد استعفای »شیخ حسینا« 
نخست‌وزیر سابق بنگلادش، برکناری 
وی را خوستار شدند. تارنمای روزنامه 
پرشمارگان هندو که به زبان انگلیسی 
منتشر می شود، نوشت: به دنبال اظهارات 
اخیر رئیس جمهوری بنگلادش در مورد 
استعفای شیخ حسنا از پست نخست 

وزیری، صدها نفر روز سه‌شنبه با یورش به 
کاخ ریاست جمهوری بنگلادش و تلاش 
برای ورود به آن، استعفای شهاب‌الدین را 
از سمت ریاست جمهوری خواستار شدند. 
بر اساس این گزارش، شهاب‌الدین هفته 
گذشته در مصاحبه با روزنامه بنگلادشی 
مناب زمین گفته بود که وی »هیچ مدرک 
مستندی دال بر استعفای خانم حسینا از 
نخست وزیری ندارد«. شهاب الدین در شب 
پنجم ماه اوت )۱۵ امرداد ۱۴۰۳( در یک 

نطق تلویزیونی و در حالی که فرماندهان 
ارتش، نیروی دریایی و هوایی بنگلادش 
در پشت سر او ایستاده بودند، گفته بود 
»می‌دانید نخست وزیر شیخ حسینا نامه 
استعفای خود را تقدیم کرده است و من 
آن را دریافت کرده‌ام«. بر اساس این 
گزارش، آصف نذرول، مشاور امور حقوقی 
محمد یونس، نخست وزیر دولت موقت 
بنگلادش، شهاب الدین را در این رابطه 
به »دروغگویی« متهم و اعام کرد که 
اظهارات وی همانند »نقض سوگند ریاست 
جمهوری« وی به شمار می‌رود. نذرول اعلام 
کرد: چناچه شهاب الدین بر سر گفته اخیر 
خود بماند، دولت‌موقت ناگزیر است که در 
خصوص صلاحیت وی برای جایگاه ریاست 
جمهوری چاره‌ای بیاندیشد. درهمین حال 
»جنبش دانشجویی ضد تبعیض« که 
پیشتر با راه اندازی کارزای منجر به سرنگونی 
شیخ حسینا شده بود، با برگزاری تجمعی، 
با قید پنج خواسته و تعیین ضرب‌الاجلی 
هفت روزه، برکناری شهاب‌الدین را از سمت 

ریاست جمهوری خواستار شد. 

معترضان بنگلادشی خواستار برکناری رئیس‌جمهور  شدندحزب الله لبنان شهادت سیدهاشم صفی‌الدین را تایید کرد

اگرچه تقویت چندجانبه‌گرایی 
برای توسعه و امنیت عادلانه جهانی، 
موضوع اصلی اجلاس سران بریکس 

اعلام شد اما حل و فصل درگیری‌های 
منطقه‌ای، تعامل مالی در بریکس و 
ایجاد بانک و واحد پولی مشترک از 

جمله دستور کارهای این اجلاس بود

آنچه در خصوص اجلاس گروه بریکس 
باید مورد نظر قرار بگیرد این است که 

رئیس جمهور پزشکیان در این اجلاس 
برای نخستین‌بار به عنوان عضو اصلی 

حضور دارد و همین موضوع تا حدود 
زیادی وزن ایران در این اجلاس را 

تغییر می‌دهد

 با   ايلنا
همراه شويد
خبرگزاري كار ايران »ايلنا«


